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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W | (]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktore silniki charakteryzuja si¢ dobrymi wlasciwo$ciami regulacyjnymi predkosci obrotowej przy
zmianach warto$ci napigcia zasilania?

A. Pradu statego.
B. Synchroniczne.
C. Asynchroniczne klatkowe.

D. Asynchroniczne pier§cieniowe.

Zadanie 2.

Transformator trdjfazowy o grupie potaczen DyS5 i1 napigciach znamionowych Uln =400 V, U2n =115V
ma przektadni¢ zwojowa réwna okoto

A. 0,3
B. 2,0
C. 35
D. 6,0
Zadanie 3.

Ile wynosi sprawno$¢ znamionowa trojfazowego silnika asynchronicznego o danych: Pn = 3 kW,
Un=400V, In=6,8 A, cosp =0,8?

A. o0k.0,5
B. ok.0,6
C. ok.0,7
D. o0k. 0,8
Zadanie 4.

Wytacznik réznicowopradowy o oznaczeniu EFI-4; 40/0,03 charakteryzuje si¢

A. pradem znamionowym 40 A i1 pradem r6éznicowym 0,03 A

B. napigciem znamionowym 40 V i pradem réznicowym 0,03 A
C. pradem znamionowym 40 mA i pradem ré6znicowym 0,03 mA
D. napigciem znamionowym 40 V i pradem réznicowym 0,03 mA

Zadanie 5.
Ktory wzor stuzy do obliczenia predkosci obrotowej silnika indukcyjnego?
A S0S
p
B. -y
p
p
D. 27/ -y
p
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Z.adanie 6.

Na zdjgciu przedstawiono

A. tréjfazowy przekaznik termiczny.
B. trgjbiegunowy wylacznik silnikowy.
C. jednobiegunowy wylacznik instalacyjny.
D. jednofazowy wylacznik réznicowopradowy.
Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono tabliczke zaciskowa maszyny pradu statego, Al E]
L L
A. szeregowej z uzwojeniem kompensacyjnym.
B. obcowzbudnej z uzwojeniem komutacyjnym. £2 co
C. Dbocznikowej z uzwojeniem kompensacyjnym. . o
D. obcowzbudnej z uzwojeniem kompensacyjnym.
Zadanie 8.
Ktory aparat elektryczny przedstawiono na rysunku?
A. Iskiernik.
B. Izolator przelotowy.
C. Izolator stojacy pniowy. 1
D. Odgromnik wydmuchowy.
Zadanie 9.
Ktory material stosowany jest do wykonywania korpuséw (karkaséw) transformatorow matej mocy?
A. Stal.
B. Mika.
C. Zelazo.
D. Preszpan.
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Zadanie 10.

W przedstawionym schemacie potaczen uktadu sterowania wystgpuja miedzy innymi symbole graficzne
oznaczajace nastgpujace elementy:

; — 230 V- 50Hz
R
F2L
T |
13 13
ST E-\ 52 -\
14 14
21 21
$30---1 S4o-—-1
22 22
21 21
K2 722 KI 7;2
Al Al
Kl ] K21
N A2 A2

] 2

zestyk rozwierny stycznika, przycisk zwierny, cewke stycznika.
zestyk zwierny przekaznika czasowego, bezpiecznik topikowy, przycisk zwierny.

przycisk rozwierny, zestyk zwierny przekaznika czasowego, zestyk zwierny stycznika.

o0 w R

zestyk rozwierny przekaznika czasowego, zestyk przekaznika termicznego, cewke stycznika.

Zadanie 11.

Jaki rodzaj przekaznika przedstawiono na rysunku?

A. Czasowy.

B. Termiczny.

C. Pomocniczy.

D. Podnapigciowy.

Zadanie 12.
Na ktorym rysunku przedstawiono przewod YDYt?
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Zadanie 13.

Jaki przewod posiada oznaczenie ALY 7507

A. Miedziany, o zyle jednodrutowej i izolacji polwinitowe;j.

B. Miedziany, o zyle wielodrutowej i izolacji polietylenowe;.
C. Aluminiowy, o zyle wielodrutowej i izolacji polwinitowe;.
D. Aluminiowy, o zyle jednodrutowej i izolacji polietylenowe;.

Zadanie 14.

Przedstawiony na rysunku element PT w ukladzie zasilania silnika indukcyjnego peini rolg

zabezpieczenia L1 L2 L3

A. zanikowego.

B. zwarciowego. [] [] []
C. przepigciowego.

D. przeciazeniowego. RN N

[1 1 a|PpT

Zadanie 15.
Silniki szeregowe pradu statego stosuje si¢ przede wszystkim do napgedu maszyn, ktdre
A. powinny mie¢ stata predkos$¢ obrotowa.
B. maja bardzo duzy moment oporowy w chwili rozruchu.
C. maja bardzo maty moment oporowy w chwili rozruchu.
D. powinny mie¢ predkos$¢ nieznacznie zmniejszajaca si¢ przy obciazeniu.
Zadanie 16.
Pradnice tachometryczna mozna zastosowac
A. do pomiaru kata obrotu watu silnika elektrycznego.
B. do pomiaru predkosci obrotowej silnika elektrycznego.

C. jako zrédlo napigcia statego w uktadach elektronicznych.
D. jako zrédto napigcia statego w uktadach wzbudzenia maszyn synchronicznych.

Zadanie 17.

Zadaniem prawidlowo dobranego rozrusznika silnika indukcyjnego pierscieniowego jest, oprocz
ograniczenia pradu rozruchowego, takze

A. zwigkszenie momentu krytycznego.
B. zmniejszenie momentu krytycznego.
C. zwigkszenie momentu rozruchowego.
D. zmniejszenie momentu rozruchowego.
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Zadanie 18.
Ktory tacznik nie posiada zdolnos$ci przerywania pradéw roboczych?

A.
B.
C.
D.

Stycznik.
Odlacznik.
Wylacznik.
Roztacznik.

Zadanie 19.

Potaczenie uzwojenia stojana silnika asynchronicznego w uktadzie Dahlandera umozliwia

A. ltagodny rozruch silnika.

B. plynna regulacj¢ predkosci obrotowej silnika.

C. uzyskanie dwoch sposoboéw hamowania elektrycznego.

D. uzyskanie dwoch predkosci obrotowych w stosunku 1:2.
Zadanie 20.

Jakie jest gldowne zadanie uzwojenia kompensacyjnego w maszynie pradu stalego?

A. Wytworzenie statego pola magnetycznego.

B. Wytworzenie zmiennego pola magnetycznego.

C. Likwidowanie oddzialywania twornika w strefie neutralne;.

D. Likwidowanie oddziatywania twornika w strefie biegunéw gtéwnych.
Zadanie 21.

Ktory symbol graficzny dotyczy silnika pradu statego?
A. B. C. D.

Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu potaczen silnika pradu statego

A.

B
C.
D

szeregowego, ktorego wirnik obraca si¢ w lewo.

+
—

A

i

Al

bocznikowego, ktorego wirnik obraca sig¢ w lewo. ' |

, . : - D2 | \ A2
szeregowego, ktorego wirnik obraca si¢ w prawo. — T A
bocznikowego, ktérego wirnik obraca si¢ w prawo.

D1
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Z.adanie 23.

Przetaczenie zasilania z sieci gtobwnej na awaryjna w uktadzie przedstawionym na rysunku nastepuje po

weisnigciu kolejno przyciskow Sie¢ gtowna _ 1/N/PE Sie¢ awaryina 1/N/PE
3 3
A. S1iS4
K[ }- Ke[ -
B. S3i82 )* %
43 43
C. S2i54
D. SIiS3 N A
’ ! El E2 E3
3 32
., 230V~ 50Hz
| 21
Sl E——? S3 E——?
22 22
) 13 (B 13
S2 E—\ Kl 54 |:——\ K2
14 1 14 14
21 21
K2 7 Kl
22 2
Al Al
] ke[ ]
A2 A2
N
Zadanie 24.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do zdejmowania izolacji z koncowek przewodu?
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Z.adanie 25.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do demontazu tozysk z watu silnika?

Zadanie 26.
Podstawke przekaznika widoczna na zdjeciu montuje si¢

A. naszynie TH-35.

B. na wdzku jako czton wysuwany.

C. przykrecajac ja srubami do podtoza.
D.

przykrecajac ja do kratownicy podtrzymujacej aparat.
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Zadanie 27.
Z przedstawionego schematu potaczen tablicy przekaznikowej wynika, ze zacisk 1 przekaznika K32

nalezy polaczy¢ z zaciskiem

K3z K 34 Ké

Frzekosnikl

11212]4

s6x0¥ 15

o DY 15

Tablico pr;l?k oZnikows

'
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LLLLLL L]
o O I e P e et Pl
Iéa‘“‘aﬂ% SENY g
R B
TR o L S N N A R R P Eﬂﬁﬁﬂ;; g
A b f
Pole C31 YSY 10x25 JHJ
I

2 przekaznika K6.
1 przekaznika K34.
16 listwy zaciskowe;j.

oS 0w

17 listwy zaciskowej.
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Z.adanie 28.

Z ktéorym zaciskiem nalezy potaczy¢ zacisk 42 stycznika K2 wedlug przedstawionego schematu

montazowego?
A. 22 stycznika K1
B. A2 stycznika K1 '
C. 4 listwy zaciskowej X1 F2 H Fl ]H H
D. 3 listwy zaciskowej X1 N
S1E
2 sl a5 [a 13]2333]a1 )1 |
52 EJW ° KI K2
b 1412 [4]6l2g]A2 14[2434]42] A2
X1
H1
X2
—
x bR LWL L
| | do
- komory
2 sieci grzewczej

400/230V ~ 50Hz

Zadanie 29.
Na ktorym rysunku przedstawiono uktad Arona do pomiaru mocy czynnej pobieranej przez silnik z sieci
zasilajacej?

Le W 4 Lie [:’\y_u_y‘ u

L2 e v L2 e \wr/
. w

L3 w L3e
A. B
L1 [ ;lef)\ u L1 wi) U
L2 b () v L2e \““]_"’2/ v
[ ;ws‘ W

L3 : W L3 : 1\ 1’
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Z.adanie 30.

Ktory element przedstawiono na rysunku?

A. Lacznik nozowy.

B. Wkiadke topikowa.

C. Podstawg bezpiecznikowa.

D. Komorg gaszeniowq stycznika.
Zadanie 31.

Ktory element przedstawiono na rysunku?

A. Sprzeglo cierne.
B. Sprzegto klowe.
C. Lozysko toczne.
D. Lozysko §lizgowe.

Zadanie 32.

W czasie pracy silnika bocznikowego pradu statego nastapil nagly wzrost predkosci obrotowe;j. Jaka jest

przyczyna tego wzrostu?

A. Zwarcie w obwodzie twornika.
B. Przerwa w obwodzie twornika.
C. Zwarcie w obwodzie wzbudzenia.

D. Przerwa w obwodzie wzbudzenia.

Zadanie 33.

Obciazony silnik asynchroniczny uruchamiany przy pomocy przetacznika gwiazda/trojkat rusza dopiero

po skojarzeniu jego uzwojen w trojkat. Przyczyna takiej pracy silnika jest

A. brak jednej fazy napigcia zasilania.

B. zwarcie w jednym z uzwojen stojana.

C. przerwa w jednym z uzwojen stojana.

D. przerwa w przetaczniku gwiazda/trojkat.

Z.adanie 34.

Jaka jest przyczyna zwigkszonej predkosci obrotowe] jednofazowego silnika komutatorowego
1 zwigkszonego poboru pradu z sieci zasilajace;j?

A. Przerwa w uzwojeniu stojana.

B. Przerwa w uzwojeniu wirnika.

C. Zwarcie migdzyzwojowe w uzwojeniu stojana.
D

Zwarcie migdzyzwojowe w uzwojeniu wirnika.
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Z.adanie 35.

Ogledziny transformatora energetycznego przeprowadzane bez wyltaczania go spod napigcia obejmuja

migdzy innymi sprawdzenie

A. ciaglosci 1 stanu gldwnych toréw pradowych.

B. wskazan przyrzadoéw kontrolno-pomiarowych.

C. stanu izolacji poprzez pomiar rezystancji izolacji.
D.

stanu uzwojen poprzez pomiar rezystancji uzwojen.

Zadanie 36.
Na podstawie rysunku podaj, w jakiej kolejnosci nalezy zamontowaé wymienione elementy na wale
silnika.
A. Lozysko, przewietrznik, uszczelniacz, ostona.
B. Tarcza lozyskowa, przewietrznik, ostona, uszczelniacz.
C. Lozysko, tarcza lozyskowa, uszczelniacz, przewietrznik.
D. Tarcza tozyskowa, tozysko, przewietrznik, uszczelniacz.
Zadanie 37.

W tréjfazowym silniku asynchronicznym klatkowym, w ktérym wyprowadzone sa na tabliczke
zaciskowa koncowki: Ul, U2, V1, V2, W1, W2 uzwojen stojana, a na korpusie znajduje si¢ zacisk PE,

pomiary rezystancji izolacji nalezy wykona¢ migdzy zaciskami

®U1 V1 W1

EEE)
9 ©W2 U 2 V2

U,;1U,, Vi1V, W;1W, oraz miedzy U,, V,, W, a korpusem silnika.
U1V, U1 Wy, Vi1 W, oraz miedzy U, V;, W, a korpusem silnika.
U;1V,, U1 Wy, Vi1 W, po uprzednim zwarciu koncowek U,, V,, W,.

o0 wp

U, 1V,, Uy i Wy, V, 1 W, po uprzednim zwarciu koncowek Uy, Vi, Wy.
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Z.adanie 38.

Ktorego miernika nalezy uzy¢ do pomiaru rezystancji izolacji przewodow w instalacji elektrycznej?

A. Omomierza.

B. Megaomomierza.

C. Mostka Thomsona.

D. Mostka Wheatstone’a.

Zadanie 39.

W ramach ogledzin urzadzenia napedowego nalezy dokonaé

A. sprawdzenia stanu tozysk.

B. wymiany stykow w tacznikach.

C. wymiany zuzytych czg¢éci maszyny napgdzane;.
D. sprawdzenia stanu urzadzen zabezpieczajacych.

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono schemat Srerremik
Transformator Filer
A. prostownika sterowanego. SIE T ==
—H— _ | |Stabilizator
B. zasilacza stabilizowanego. el % g ’I“ H
. + —0
C. generatora stabilizowanego.
D

transformatora bezpieczenstwa.

Strona 13 z 13

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl





